

Imposición de las insignias de excavativo al Presidente de las Cortes
MADRID. Esta noche, en el Palacio de las Cortes, le han sido impuestas a su Presidente, don Esteban Ballester, por el delegado nacional de Excavativos, marqués de la Valdavia, las insignias de Excavativo.
El Presidente agradeció la atención que representaba este obsequio que recibía muy conmovedor, mucho más por llevar el emblema del Excavativo la Cruz de la Virgen de la Merced, pues el Día de la Virgen de la Merced, fue justamente el que fue rescatado del barco-prisión donde se hallaba. Con el delegado nacional de Excavativos se encontraban el delegado provincial de Barcelona y decano del Colegio de Abogados, don Alfredo Casanova, y el Jefe de Prensa de la Delegación Nacional, camarada Valentín Lostau.

Nuevas ganancias de terreno, por parte alemana, en la región de Jarkof

Pérdidas soviéticas extraordinariamente elevadas en el sector de Orel

AL SUR DEL FRENTE, EL DESHIELO LIMITA LAS OPERACIONES

GRAN CUARTEL GENERAL, DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Prosigue el deshielo al Sur del frente oriental, y la actividad bélica se limita a combates de carácter local. Por el contrario, al Oeste y al Noroeste de Jarkof el ataque alemán continúa con ganancias de terreno. A pesar de que el enemigo puso en combate a tropas desplazadas rápidamente, las cuales quedaron diezmadas, durante sus contraataques encarnizados, nuestras divisiones de choque alcanzaron los objetivos previstos para la jornada. En el sector de Orel, los bolcheviques han lanzado nuevos ataques de importancia, en un amplio frente, que fueron rechazados con pérdidas extraordinariamente elevadas para el enemigo. Alacando con fuerzas importantes, el adversario trató en vano de obstaculizar nuestras operaciones de deshielo de nuestras tropas en el sector central del frente del Este, operaciones realizadas de acuerdo con los planes preestablecidos. En esta ocasión, una división alemana destruyó 17 carros blindados soviéticos; además, dos mil bolcheviques encontraron la muerte frente a sus posiciones. Anoche ha sido evacuada, según los planes previstos, la ciudad de Biela, de forma sorprendente para el enemigo. En relación con los precedentes, el ataque adversario contra nuestras posiciones próximas a Staraya rusa ha disminuido en fuerza durante la jornada de ayer. Han fracasado varios ataques locales de los bolcheviques. En los centros neurálgicos de la batalla, formaciones considerables de la Luftwaffe han infligido golpes sensibles a columnas en marcha, posiciones y transportes de refuerzo del enemigo. Durante la jornada de ayer, algunos aviones enemigos aliados volaron sobre el territorio del Reich, sin arrojar bombas. Por la noche, formaciones aéreas británicas han atacado la ciudad de Munich. Ha habido pérdidas entre la población. Daños bastante considera-

bles fueron provocados en los barrios habitados, en varios hospitales, iglesias y otros monumentos históricos. También fueron arrojadas bombas explosivas en algunos puntos del Oeste de Alemania, que causaron daños insignificantes en los inmuebles. La caza nocturna y la Artillería de la DCA, de la Luftwaffe derribaron doce bombarderos enemigos. Durante el día, los aviones rápidos alemanes han efectuado, desde poca altura, un ataque eficaz contra la ciudad de Worthing, al Sur de Inglaterra. Anoche, bombarderos alemanes atacaron con buena visibilidad la ciudad de Hull. Otros aviones atacaron ciudades y un puerto del Sur de Inglaterra. De estos ataques, coronados por el éxito, no ha regresado un avión. A lo largo de la costa holandesa, una formación de tanques rápidos británicos han atacado a un convoy alemán. Las fuerzas de protección rechazaron el ataque enemigo y hundieron a tres lanchas inglesas e incendiaron a otras dos. (Efe) LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire: «La noche pasada los aviones del servicio de bombardeo han atacado muy intensamente los objetivos industriales de Munich. Otros aviones atacaron los objetivos de Alemania occidental y colocaron minas en aguas enemigas. Once de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones. (Efe) BERLIN. La Oficina Internacional de Información facilita la siguiente referencia de la situación en el frente del Este: «Es cada vez más evidente que el aniquilamiento de tres de sus ejér-

dos a una sola división de Infantería de la Wehrmacht, dan idea bastante completa de las cantidades de material recogidas en toda la región: 18 carros de asalto, 17 piezas antitanques, 3 cañones múltiples, 34 fusiles anticarro, 16 lanzagranadas pesados, centenas de armas automáticas de todas clases y 58 camiones en buen estado. Por otra parte, el botín hecho en la limpieza de la retaguardia crece por momentos. Efe.

A bordo del "Cabo de Hornos" fallece el P. Alcaide, Obispo titular de Castoria
BILBAO. Durante la travesía del Atlántico, ha fallecido en el transatlántico «Cabo de Hornos», el reverendo P. capuchino Bienvenido Alcaide, Obispo titular de Castoria y vicario apostólico de las Misiones de la Guajira (Colombia), que con el Obispo titular de Cádiz y vicario apostólico de Cacheta (Colombia) regresaba a España después de una estancia de treinta y ocho años entre los indios guajiros y moñilonos. El P. Bienvenido era natural de Chile, provincia de Castellón, y como consecuencia de una enfermedad cerebral que se le desarrolló fue enviado por el Nuncio de Su Santidad en Bogotá a su tierra natal para reponerse. Esta mañana, en la Iglesia de los PP. Capuchinos de Basurto, se celebraron solemnes funerales en sufragio de su alma y, a continuación, se verificó el entierro. JAEN. El ministro de la Gobernación ha dirigido al Obispo de la Diócesis el telegrama siguiente: «Al regresar de mis viajes al Norte me entero de las solemnes fiestas de su consagración. Reciba mi más sincera enhorabuena y hago votos para que Dios le conceda toda clase de bienes, supliéndole en todo lo que le falta, al mismo tiempo que beso su anillo pastoril. El Prelado ha contestado con otro despacho de agradecimiento y bendiciéndolo efusivamente al ministro. MADRID. Su Alteza el hijo del Jefe de Estado ha visitado hoy el Museo del Ejército. Fue recibido por el director del mismo, general Bermúdez de Castro y otros jefes del Ejército. El hijo del Jefe de Estado fue acompañado por su preceptor, jefe de estudios, un hijo del ministro del Ejército, compañero de estudios en el Instituto «Ramiro de Maestras» y otros alumnos del citado centro. El director del Museo fue explicando a Su Alteza los recuerdos históricos más salientes. En la sala árabe el general Bermúdez de Castro le mostró la capa de Boabdil chico y la copia de la carta que dirigió a los Reyes Católicos al hacer entrega de Granada. Terminada la visita firmó en el álbum y fue obsequiado con dos cafés de estilo árabe. ALGERIRAS. A primeras horas de la

El Delegado Nacional de Prensa en La Coruña y Lugo

LA CORUÑA.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, visitó esta mañana la Delegación Provincial de Educación Popular y las distintas dependencias del Movimiento en la Casa de la Falange. Más tarde se dirigió a Capitana General para cumplimentar al capitán general de la Octava Región y consejero nacional de F. E. T. y de J. O., don Luis Solana; luego marchó a Radio Nacional, que también visitó detenidamente, así como el Ayuntamiento, donde fue recibido por el alcalde y la Corporación en Pleno. La Asociación de la Prensa obsequió al delegado nacional con una comida íntima, y a la que asistieron también el gobernador

civil de La Coruña, alcalde y jefes de las Brigadas de la Falange. Más tarde visitó los dos periódicos locales y el local de la Vieja Guardia, convertido actualmente en Museo de la Falange. Después de ser despedido por las autoridades, emprendió viaje a Lugo. LUGO.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, ha llegado a esta ciudad a las siete de la tarde, procedente de La Coruña. Fue recibido en la Jefatura Provincial del Movimiento por el secretario provincial, en funciones de jefe, camarada Benjamín Alvarez, con quien se encontraban el presidente de la Diputación y gobernador civil, don Juan de Dios, y el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, alcalde de la ciudad, don José María y los periodistas locales. Después de recorrer las diversas dependencias del Partido, se dirigió a la Redacción del diario «El Progreso» y a los estudios de la emisora Radio Lugo. La Diputación Provincial le hizo objeto de un sencillo homenaje. Seguidamente, el camarada Aparicio y acompañantes fueron obsequiados en el Círculo de las Artes. Por la noche asistió a una comida íntima que le ofrecieron las autoridades y periodistas. Mañana saldrá con dirección a Avilés y Gijón.

Consejo provincial de Falange en Madrid

MADRID. En la tarde de hoy, continuó sus tareas el Consejo provincial de la Falange de Madrid, que ha celebrado la segunda reunión. La totalidad de los jefes políticos de los distritos tomaron asiento en el Salón de Consejos, bajo la presidencia del Jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz. A las nueve y media de la noche, terminó la sesión, que continuará en días sucesivos.

El avance nipón en China
TOKIO.—Tropas escogidas japonesas han desembarcado en un punto situado entre Chachi y Jotchen y presiguieron su avance hacia el Sur. Esta mañana, dichas fuerzas destruyeron un regimiento enemigo que era lo que quedaba de la 168 División. Otras importantes unidades niponas prosiguen un avance relámpago y han ocupado hoy Chichou, a 40 kilómetros al Sur de Kienlin, importante base militar. (Efe.)

NUEVA RIOJA Protección a los héroes de la Patria

Nuestro Estado y nuestro pueblo, tienen siempre presente el lugar preeminente, el gesto heroico, españolísimo de los gloriosos voluntarios de la División Azul, que en el campo más difícil de combate que puede ofrecer el mundo, enseñan a todos los pueblos de nuevo la rara sabiduría española de bien saber combatir, morir y triunfar, por los ideales de la única Civilización que ha sabido y puede salvar al hombre del descenso al infimo grado de bestia. Con agradecimiento profundísimo, España entera se inclina en homenaje a sus valientes hijos triunfantes del peor enemigo en la horrenda estepa del Este. Con el abrazo emocionado cuando llegan relevos, en la diaria rendida consideración a sus heridos y permisionarios, con cuantiosos aguinaldos, lo demuestra palpablemente. Y así el Estado, que constantemente se preocupa de que la insuperable actitud de tan predilectos españoles, no les cause perjuicio económico, procurando además, que aparte de las recompensas honoríficas —las más preciadas para los caballeros del ideal—, obtengan los posibles y justos beneficios materiales. Recientemente ha sido hecha pública una disposición del Ministerio de Trabajo que viene a reafirmar esa preocupación estatal por proteger a nuestros divisionarios anticomunistas. Por ella, el Estado convierte, con justísimo criterio, en obra nacional, la tarea de remunerar a los trabajadores que —jamás debemos cansarnos de decirlo— con generosa voluntad, con espíritu magnífico de sacrificio, con certera visión del peligro que amenaza a Europa y por tanto a España, del gran peligro que viene cerniéndose sobre la civilización cristiana, abandonaron el edilicio solar de la Patria, la caricia de la familia, el sabor dulce de la paz, por ir a la lejana vanguardia de los buenos ejércitos a luchar sobre la tristeza y las terribles amenazas del hielo contra las poderosas, traidoras y bárbaras fuerzas del odio organizado. Por tanto, libera a las empresas que tenían a su cargo trabajadores voluntarios en Rusia, de la obligación de satisfacerles los haberes y salarios respectivos, que por precedente disposición les fué impuesta, considerando, como hemos apuntado, más equitativo, que tales haberes y salarios graven a todas las empresas españolas que, además de contribuir así a la obra nacional de apoyo señalada, con pequeñas alícuotas pueden suplir fácilmente las cargas, a veces fuertes, que pesaban, en este aspecto, sobre unas pocas.

En un empuje decisivo hacia el Este, y cuyo corolario ha sido un sensible acortamiento del frente, las formaciones de la Wehrmacht han arrancado a los soviets un terreno valiosísimo, y les han infligido, en su rápido avance, grandes bajas y pérdidas materiales. En algunos puntos las vanguardias rápidas alemanas lograron romper y destruir las compactas columnas del enemigo en movimiento. El material móvil capturado tiene aquí un valor especialísimo, ya que se ha empleado en motorizar a la Infantería alemana y acelerar así el ritmo de la ofensiva. Por lo demás, las cifras que se conocen, y que corresponden

El general Lorenz llega a Madrid

MADRID. Han llegado, procedentes de San Sebastián, en el expreso de Hendaya, el general Lorenz, Presidente de la Federación de Asociaciones Interestatales de Alemania y el conde general Wester, del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich. La visita de estas personalidades tiene por objeto asistir a la inauguración de la Sede central de la Asociación de Cultura hispano-germana que se celebrará mañana.

El avance nipón en China

TOKIO.—Tropas escogidas japonesas han desembarcado en un punto situado entre Chachi y Jotchen y presiguieron su avance hacia el Sur. Esta mañana, dichas fuerzas destruyeron un regimiento enemigo que era lo que quedaba de la 168 División. Otras importantes unidades niponas prosiguen un avance relámpago y han ocupado hoy Chichou, a 40 kilómetros al Sur de Kienlin, importante base militar. (Efe.)

POCAS NOVEDADES EN LA SITUACION MILITAR DE TUNEZ

Desde Argel se dice que en el campo anglo-yanqui reina gran ansiedad sobre el futuro inmediato de las operaciones

COMUNICADO ALEMÁN
GRAN CUARTEL GENERAL, DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el teatro de la guerra africana ha reinado la calma. En el curso de un ataque nocturno efectuado por los aviones alemanes, contra el puerto de Argel, resultó incendiado un mercante de tonaje medio. (Efe.)»
COMUNICADO ITALIANO
ROMA.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: «En Túnez, sin novedad. Bombarderos alemanes han atacado el puerto de Argel, donde fueron ocasionados daños en las instalaciones portuarias y en un mercante de tonaje medio. (Efe.)»
Dos aviones enemigos, que formaban parte de una escuadra enemiga que atacó Palermo, fueron derribados por la DCA sobre Puerto Empedocles. (Efe.)

de las operaciones. Esta ansiedad provoca cierta confusión en las informaciones. Desde el frente se dice que Rommel preparó nuevos ataques, y que para ello acumula actualmente efectivos que no habían entrado hasta ahora en fuego, frente a determinados puntos. Por otra parte, y de fuentes distintas, se transmite la impresión de que los propósitos de Rommel son evacuar cuanto antes pueda la región sur de Túnez, incluida, desde luego, la línea Mareth, para dedicarse únicamente a consolidar la cabeza de puente reducida que forman Bizerta y la ciudad de Túnez. Esto explicaría, en opinión de comentaristas autorizados, el poco empeño de Rommel en defender las conquistas realizadas en el sector central y la incoherencia de los movimientos ofensivos germano-italianos en el Centro, Norte y Sur. Sin embargo —y en esto reside el punto oscuro de la situación— se hace notar que una fuerza que piensa retirarse, propósito atribuido a Rommel por los círculos aliados, no procede a nuevas concentraciones ni a ocupar posiciones defensivas de sus propias líneas de avance. Todo lo anterior indica, en cierto modo, que Rommel ha logrado su propósito de desorientar al adversario. Las fuerzas francesas que ocupan Tozeur, junto al lago Chad y el Yerdí dominan, ahora, toda la orilla occidental del mismo. Se encuentran mandados por el general Delaty que reúne destacamentos motorizados y «meharistas». (Efe.) BERLIN.— Los paracaidistas alemanes han obtenido nuevos éxi-

tos desde el comienzo de las operaciones en Túnez, según la información facilitada por un corresponsal de guerra en aquella región. Se trata, dice, de los mismos paracaidistas que se distinguieron en la campaña del Oeste cuando fué tomado el asalto al fuerte de Eben Emael. «Noche tras noche —sigue diciendo el corresponsal—, en pequeños grupos y silenciosamente, estos paracaidistas pasan al otro lado del frente, en la región tunecina, para colocar, a retaguardia de los aliados, minas destinadas a destruir importantes carreteras. De esta manera, un pequeño grupo de 12 hombres, mandados por un teniente, han realizado en el transcurso de tres días una penetración hasta una de las más importantes rutas de acceso de los ingleses, que estaba defendida por una doble línea de vanguardia y patrulla de caballería. A unos 50 metros solamente de un puesto de centinela, los paracaidistas colocaron sus minas, cuyas explosiones pudieron oír perfectamente en su camino de regreso. Otro grupo, compuesto de diez hombres, en un contraataque contra carros blindados británicos, en el desierto de Jema, logró hacer prisioneros a unos cien ingleses y norteamericanos. Asimismo, un suboficial alemán ha llevado a cabo una empresa temeraria, con la colaboración de otro pequeño grupo, que depositó minas en la retaguardia inglesa. Los soldados alemanes pudieron observar que tres de las minas destruyeron varios vehículos enemigos, entre ellos un carro de sal-

mas para Gran Bretaña, a la que estaban destinadas. En el Océano Índico —dicen también aquellos círculos— destruyeron los dos tercios partes de un convoy que emprendía viaje, y cuyos buques han aborrotados, encontrándose éstos a unas 100 leguas marinas de Durban (Natal), y sólo a 15 de la costa, mientras que los submarinos atacantes distaban 7.500 de sus bases. (Efe.) LONDRES.— El conservador, Sir Archibald Sinclair, ha declarado en los Comunes, durante la discusión del presupuesto de Marina, que Alemania tendrá, en breve, 600 submarinos. Preguntado a continuación, si las fábricas suecas construyen motores Diesel para Alemania, añadió: «Si esto se demostrase, tendría que bombardearlas nuestra aviación.» (Efe.)

Y como escueta pero elocuentemente dice el preámbulo de la Orden que comentamos: «De otra parte se logrará con esta exacción que ha de gravitar sobre toda empresa la formación de un fondo nacional con que atender a las diversas necesidades que pueden surgir. No son éstas sólo las que se derivan de la cobertura de los sueldos y salarios dejados de devengar como consecuencia de la movilización. Se hace preciso prever las situaciones de licenciamiento, enfermedad contrada en el frente, muerte, incapacidad, etc., para hacer total la tutela del Estado». Nuestro Estado, el Estado Nacional-Sindicalista, no olvida —repetimos— como olvidó el Estado liberal, a los héroes de la Patria. En permanente y vigorosa acción, a ellos y a sus familias, los protege con toda la fuerza de su poder, con plena conciencia del valor de los sacrificios que ofrecen a la causa de la Civilización y a la grandeza de España.

COMUNICADO BELICANO
EL CAIRO.— Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio: «Bombarderos de tipo medio atacaron Palermo en la noche del 8 al 9 de marzo. Se observó la explosión de las bombas en el puerto. Fueron provocados incendios en Argigetto. También ha sido atacado Licata. Todos nuestros aparatos han regresado indemnes de estas y otras operaciones.» (Efe.)
OTRAS NOTICIAS
ARGEL.— Las noticias sobre la situación militar de Túnez acusan pocas novedades. No obstante, reina gran ansiedad, en estos momentos, sobre el futuro inmediato

23 barcos con 134.000 toneladas de desplazamiento han perdido los anglo-yanquis en los últimos cinco días

BERLIN.— La Oficina Internacional de Información comunicó: «Los submarinos alemanes han obtenido un nuevo e importante éxito en la batalla naval del Atlántico. Además de los ocho barcos, con un desplazamiento total de 53.000 toneladas, cuya pérdida fué anunciada ayer, los sumergibles germanos han hundido otros 15 buques, con un total de 81.000 toneladas, y han torpedeado a seis barcos, a pesar de las malas condiciones atmosféricas y de las circunstancias singularmente difíciles en que se verificó el ataque. Con este nuevo éxito, el tonaje mercante enemigo ha disminuido, durante los últimos cinco días, en 23 barcos, con un desplazamiento global de 134.000 toneladas. (Efe.) BERLIN.— Desde el Atlántico Norte hasta el Océano Índico, al Sur de Madagascar, los submarinos alemanes han atacado —refieren los círculos militares de Berlín— ocho potentes convoyes protegidos por destructores, corbetas de construcción moderna y aviones; y simultáneamente han operado contra buques aislados. Entre éstos estaba, en medio del Atlántico, el «California Star», de la compañía de Londres y con un desplazamiento de 8.300 toneladas. La rápida nave —desarrollaba 16 nudos— no llevaba en razón a esto, escotita; iba cargada de carne y manteos, y aunque sólo la mitad de su bodega contenía esas preciadas mercancías, es enorme la pérdida de las mismas. (Efe.)

ACCION MISIONAL

Exhibición de películas misionales en el CINEMA SOCIAL el sábado 13 y domingo 14, explicadas por el P. Moisés Domenzain, S. J., misionero del Japon

El bombardeo de Rennes

PARIS. Con respecto al bombardeo de Rennes comunican los siguientes detalles: Los aviones atacantes volaron sobre la ciudad bretona a grandísima altura y lanzaron muchas bombas, que cayeron en los barrios residenciales. Poco después del bombardeo las víctimas sumaban ya 250, entre ellas gran número de mujeres y niños. Se teme encontrar más cadáveres bajo los escombros. Rennes está situada en el centro de Bretaña, lejos de las fortificaciones construidas por los alemanes a lo largo de la costa, y no ofrece ningún objetivo militar. Los daños materiales causados son importantes. (Efe.)

Un magnífico exponente de lo que es Barcelona dentro del desarrollo cinematográfico español? El número extraordinario de 42 páginas que «Primer Plano» dedicará el próximo día 21 a la Gran Semana del cine allí organizada.

DEPORTES

Los organismos del Partido y Militares y el Estadio Nacional

Hemos venido ocupándonos días pasados de las grandes ventajas que reportaría para nuestra nación, en el aspecto deportivo, por pronto convertida en hermosa realidad el magnífico proyecto de la Delegación Nacional de Deportes sobre la construcción en la capital de España de un gran estadio nacional...

FUTBOL ANTE EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO

La jornada que el próximo domingo han de disputar los riojanos en el campo de Las Gaunas contra el Sestao, se presenta para los logroñeses en extremo interesante. Dos son los motivos que contribuyen a esperar con impaciencia la celebración de este encuentro: la marcha de la clasificación general en sus dos aspectos y el deseo de los jugadores locales de demostrar a la afición el entusiasmo que sienten por los colores que defienden...

EDUCACION Y DESCANSO PARTIDO MATUTINO EN LAS GAUNAS

En el partido amistoso contendiente el próximo domingo, en Las Gaunas, el "Imperio" y el equipo representativo de Educación y Descanso. Este encuentro ha de servir como prueba del equipo de esta Obra Sindical, que cuenta en la actualidad con valiosos elementos, bajo las órdenes de su entrenador, Cambra. La valía del "Imperio" ha quedado claramente demostrada en el torneo...

HERNIADO. Contiene totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR "BERNIUS" AUTOMATICO. Consulta totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR "BERNIUS" AUTOMATICO...

PATATAS DE SIEMBRA. Preciadas y garantizadas por los respectivos Servicios Agronómicos. Se compran patatas de consumo. ALQUILO CAMION PARA DENTRO Y FUERA DE LA PROVINCIA. CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS. RAYOS X MEDICINA GENERAL. RAFAEL RUIZ. Gallarza, 1. Tel. 2119.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS SOCIEDADES

Se pone en conocimiento de aquellas sociedades comprendidas en el número segundo de la disposición primera de la tarifa tercera de la Ley de Utilidades, con un capital superior a 500.000 pesetas, sin exceder de cinco millones, que por Orden de 24 de febrero próximo pasado se ha ampliado hasta el 24 del corriente mes de marzo el plazo para que pueda optar entre el pago del quince por mil de su capital, o la Contribución Industrial, en concepto de cuota mínima.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731 milímetros; Subido. Temperatura máxima, 11,4 a las dos de la tarde; media, 7,5; mínima, 2,4 a las cinco de la mañana. Sol, cinco horas y cincuenta y cinco minutos. Viento, Norte fuerte.

AVISO

DAVID GÓTTIA. Le ofrece sus servicios de peluquería en Gallarza, 24 (junto al Bar Chavali). Libramientos puestos al cobro en la Depostaria de esta Diputación provincial.

ABONOS

Labradores para viñas, olivos y tierras los encontraréis en el Almacén de Abonos de HIJOS DE GUILLEMO ANTON. Telfono 8. LODOSA (Navarra). Pida un CAMPERO. En el Registro Civil han sido inscritas las defunciones de Angel Troya Mac, ciego, de cinco meses, de Varea, y la de Felisa Guerrero Martínez, de cincuenta años, de Calahorra, y sus matrimonios de Esteban Olivero Fernández con Teófila Ruiz Ruiz y José Octavio L. del Terrero con Olga María Valle Cobo.

Señora:

Se confecciona toda clase de señoras de punto y telas para chaquetas de caballero, señoras y señores. Ponda LAS ANIMAS. Maderas Vera. Madera para construcción, embalajes para fruta, etc. etc. Villegas, 9 y Dieciocho de Julio, 2. Teléfono 14-40.

Ceifadent

EL DENTIFRICO QUE ELIMINA PELICULA. Vagones al descargo hoy: Pantano Lacasa, dos, cemento; A. Lozano, uno, vaca viva; José Cárdenas, cemento; Depósito Intendencia del Aire, uno, leña; José Ruiz, dos, narajas; R. Gil, uno, alfalfa; J. Papias, uno, ladrillo; Dionisio Suárez, cuatro, carbón; B. Lahera, uno, carbón, y Da Míguez-Hnos., dos, abono.

MUEBLES de gusto y CANAS de metal ANTA, General Mola, 46

Vendo casa desahogada EN 60.000 PESETAS BLAZQUEZ

Pepitas de melón tendral de Valencia SANDIAS DE ARROBA Y MERDIA, TEMPRANA Y TARDIA Semillas Seleccionadas LA NEGRITA

CASA EN EL ESPOLON SE VENDE SOL TODO EL DIA ASCENSOR CALIFICACION, TODO CONFINCT. UN MILLON EN PESETAS. Informes: AGENCIA BLAZQUEZ. Vara de Rey, 7, 2.

MALETAS, fundas, reparaciones etc. Intermediarios. Fábrica: General Mola, 61. - RICARDO.

Anuncios oficiales Subasta de leñas de roble El domingo, 14 del actual, de diez y medias a las cuatro horas, y bajo las condiciones que se exponerán de manifiesto, y con autorización superior, se subastarán en este Ayuntamiento 125 robles propios para leñas, procedentes del Monte Dehesa, propiedad de este Ayuntamiento. Cluseña, 5 de marzo de 1948. El Alcalde.

AVISOS Y NOTICIAS

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA. Restaurante ADELA. Calvo Sotelo, 2. - Teléfono 16-06. (Frente al Gran Hotel). Calificación-Comfort. Precio módico. En el sorteo del obsequio que las Regalías Adoradoras hacen a sus favorecidos, y que se celebró el domingo pasado, resultó premiado el número 2.609.

GORREAS DE TRANSMISION

de GOMA y LONA, garantizadas. Suministro directo de FABRICA. Pedidos a S. de Juan Irigoyen. Usandizaga 9. SAN SEBASTIAN.

ESTIERCOL

Se vende importante cantidad de Estiercol y Tizaba (Navarra). Razon esta Administracion. Ayer, a las nueve y media, se celebró en el Altar Mayor de Santiago, el enlace matrimonial de la bella señorita Olga María Valle Cobo con el industrial José Octavio Medel Terreros, Bendijo la unión el señor cura párroco de dicha iglesia, don Francisco Santa María, que pronunció una elocuente plática y celebró la misa don Francisco Eraso. Leñena, capellán del Ejército.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO EL MEJOR APERTIVO EL BUEN VINO. Nuevo establecimiento. GARCIA BORATO, 11. Nuestro estimado conocido don Cecilio Aguirre ha visto alegrado su hogar con una niña dada a luz felizmente por su esposa doña Gregoria Marcial. A la nueva logroñesa, que lo deseanos dítada y feliz vida, se lo impendrán los nombres de Mercedes Felisa. Emborrachen a los venturosos matrimonios.

Ponche SOTO

POMADA CERD Granulaciones Quemaduras Herpes, Escamias, Uletras, SARNA. Hoy dará comienzo en la Capilla del Convento de Religiosas Adoradoras, un solemne novenario en homenaje a San José. En la función de la tarde, a las seis, habrá Exposición de S. D. M. y será a cargo del R. P. Pericóles, escolapio.

Muebles "Rioja"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. REMOLACHA (mixta) SEMI AZUQUERA y AZUQUERA legítimas recién recibidas. Semillas Seleccionadas "LA NEGRITA".

AVICULTORES! GANADEROS!

Mayor producción con el mejor precio. HARINA DE PESCADO RUVEL. Alimentos para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO. Iparraquirre, 11. Bilbao.

HERNIADOS

Aparatos mecánicos reguladores articulados para la contención de las hernias, construidos expresos para cada caso, por el conocido ortopédico FRANCISCO G. TORRENT, bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interesa, serán atendidos en LOGROÑO, por la Casa Francisco G. Torrent, el SALADO, 18 de MARZO, en el Consultorio del Dr. Manuel F. Carbayo, Muro Carner 8, bajo su prescripción. En BARCELONA, calle Avilés, 58. (Aprobado por la Censura Central Sanitaria con el n.º 1.819.)

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria año. 1.122.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

SISTEMA ABRADA SENCILLO - RAPIDO Y RETOQUE UNICO EN LA CAPITAL. CONCESION DE TITULO PARA EL PROFESORADO SAN ANTON, NUMERO 6 LOGROÑO

REMATE

HOY.-Frontón Beti-Jai. Extraordinarios partidos a raqueta con sus correspondientes quinielas. A las CINCO de la TARDE. Cuatro grandes partidos. En último lugar JULIA (sola) contra JUANITACHO Y MARI. A las 10:30 de la NOCHE, tres grandes partidos. En último lugar: TINA Y MARINA contra JESUSA Y PAQUITA.

ATENCION

ULTIMA SEMANA DE PRECIOS DE LIQUIDACION, EN "CALZADOS BERMEJO" HERMANOS MOROY, 5. - Teléfono 16-59.

Enfermedades de los ojos

Para dar sus acostumbradas consultas estará en LOGROÑO el Médico-Oftalmólogo DON RICARDO CATALA, establecido en Valencia, calle Pintor Abril n.º 21, y recibirá a sus enfermos en LOGROÑO (Consultorio) Dr. Carbayo, Muro del Carner, 8. los días 16, 17, 18, 19 y 20 de Marzo. Enfermedades de los ojos, Operaciones, Cataratas y Graduación de la vista.

CRONICAS de la REGION

CALAHORRA EN MISIONES

9 de marzo. Con mucho entusiasmo y gran brillantez ha sido honrado por el Instituto "Quintiliano" Santo Tomás de Aquino...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES. CARPINTEROS. Se necesita un medio oficial o aprendiz adelantado. COCINERA. Se necesita. General Franco, 18, 2.º, izquierda. COMPANIA Espanola de Seguros...

GUIA MEDICA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS. MASTITIS. TRATAMIENTO SIN DRENAJE. A. ABARCA. MEDICINA INTERNA. NINOS. M. G. Baquero del Rio. GASTROGASTROENTEROLOGO. V. INFANTE. J. INFANTE. GARGANTA NARIZ Y OIDOS. C. MONTOYA. GARGANTA. NARIZ - OIDO. Domingo Gayo. VIAS URINARIAS. MEDICINA GENERAL. EMILIO CASAS. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. F. Yangüela. Medicina general. Aparato respiratorio. A. IRIGOYEN. MEDICO INTERNISTA. SANATORIO SAN JOSE. COSPEDAL. CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILITICAS Y VENEREAS. Director Especialista: AMADOR MARTINEZ BERNAL.

HOY SE HAN CELEBRADO DIVERSOS actos conmemorativos del "Dia de los Mártires de la Tradición". SANTO DOMINGO, 9. En la Rodadilla del Camino han contraído matrimonio el joven Gregorio Navarro Carrero... NAJERA, 10. Los estudiantes najerinos de la Academia de Segunda Enseñanza de los Sres. don Gonzalo Carrillo y don Amador Sáenz de Barzaga...

El laureado pintor don Marceliano Santamaría a sus 76 años cumplidos

Él lo tiene un anhelo: trabajar y trabajar

MADRID.—A los 76 años cumplidos, el laureado pintor don Marceliano Santamaría, trabaja en sus cuadros sin necesidad de utilizar el "tiento" o regla en que los artistas suelen apoyar el pincel para leer, de tarde en tarde, y confiesa que para pintar le molesta. Cifra actuamente su anhelo en pintar sin descanso, y encerrado en su estudio, trabaja y trabaja con la única preocupación de que las horas corran demasiado. Una de las particularidades de este gran artista es que la diversidad de asuntos en que constantemente trabaja a través de toda su vida.

Don Marceliano posee varias condecoraciones y recompensas, y entre ellas, la medalla de oro, máxima condecoración nacional, en su trabajo "Figuras de Romanos" "El Triunfo de la Santa Cruz", le valió en la exposición internacional de Madrid, el 1892, la segunda medalla, y en la internacional de Chicago la única medalla que se concedió.

Este cuadro tardó en pintarse catorce meses y tiene treinta y tantas figuras.

Don Marceliano gusta de recordar anécdotas de su juventud, que bien de manifiesto su extraordinaria fuerza física, como, por ejemplo, aquella vez que en París, en una feria, ante un soldado que despertaba la admiración pública, al levantar a pulso, con una sola mano, una pesada espingarda, cogiéndola por la bayoneta, él la tomó con la mano izquierda, la subió con gran facilidad y luego, con la derecha, levantó dos del mismo tamaño, al mismo tiempo.

Goza el ilustre pintor de Castilla en el recuerdo de sus 76 años. Si sus piernas floquean algo, su experiencia aventaja, dice, al impulso de la juventud. Y los senti-

dos fundamentales para el artista se mantienen en él con el vigor de sus años mozos. De su agilidad actual dice lo suficiente el hecho de que diariamente trabaja varias horas.

Sus modelos no necesitan permanecer inmóviles, lo que hace las sesiones sumamente cómodas. El secreto de pintar bien, dice don Marceliano, es dibujar, dibujar mucho y dibujar más.

En su amor por Castilla es tanto que al viajar por el resto de España lo hace sin sus pinceles "no sea que la belleza me haga olvidar de mis deberes de no hacer tracción a mi madre vieja, defectuosa, arrugada..."

En su estudio existen cinco enormes carpetas, además de otros muchos trabajos, listas de dibujos, trazados en papeles de cualquier clase y tamaño, y cualquiera de ellos es una obra maestra. Su estudio pudiera decirse que es un verdadero Museo donde se pueden apreciar y admirar las esculturas que de joven creó, la vitrina con todas las recompensas oficiales conseguidas, un Murillo, la copia de la "Bacanal", de Tiziano, pintada por Santamaría, sus paisajes de belleza insuperable, armas antiguas en una panoplia, etc., etc.

Sólo tengo un anhelo—dice don Marceliano—: subir todos los días al estudio y poder trabajar. Lo que me molesta es el reloj; miro vea la una y... me fastidia.

¿Sabe usted que Barcelona se dispuso a celebrar la Gran Semana Cinematográfica del 11 al 18 de este mes? Pues si quiere estar al corriente de la amplitud e importancia que tendrá, compre el número extraordinario de 42 páginas que el próximo día 21 "Carra" "Primer Planes."

MISION ESPAÑOLA DEL NACIONAL-SINDICALISMO

Por FEDERICO IZQUIERDO LUQUE

(El presente artículo ha obtenido el premio de la Delegación Nacional de Prensa correspondiente al mes de febrero)

Cuando Europa aceptó, con estepona de dogmas políticos, los principios fundamentales del liberalismo, fue consumado uno de los más graves errores de la historia de Occidente. La experiencia liberal de los pueblos europeos ha traído como consecuencia el que hoy, mediado casi el siglo XX, Francisco Franco tenga que proclamar ante el mundo el único camino posible de salvación, restaurar los valores perdidos, de lo espiritual, de lo nacional y de lo social.

La liquidación histórica del siglo XIX ha producido la crisis angustiosa de estos tres valores. Ante el advenimiento de razones materiales y de interpretaciones económicas de los hechos históricos, los hombres y los pueblos perdieron el sentido misionero y cultural de su destino. La unidad de pensamiento, que presidió las concepciones en la armoniosa y teológica Europa de Santo Tomás, se desdizo bajo la gigantesca llama de la libertad desordenada del individuo. Por el camino de una filosofía materialista, se intentó conseguir el dominio de las verdades que había proclamado la fe, y únicamente surgió el inmenso caos de razones que amenaza romper definitivamente la medida y la norma del pensamiento occidental. Fueron derribadas las supremas verdades que conducían a Dios, y el lugar que éste ocupaba en la conciencia de los hombres y de los pueblos resultó vacío. Lo verdadero y lo falso, lo justo y lo injusto, quedaron sin metro que midiera sus calidades. Todo un lento proceso de descomposición fue desarrollándose en el cuerpo y el alma de las naciones de Europa.

Al perderse la unidad y la norma no había ninguna razón que justificara la unidad en las empresas. Y así, la Patria dejó de configurarse en un sentido universal y misionero para quedar reducida a un marco estrecho de una farsa política. El destino individual se alzó frente al destino colectivo. España, concretamente, vio partida su unidad en mil distintos pedruzcos. La Patria había sido dividida en el horizonte de lo local, y la ambición histórica había desaparecido en la moral de los muchachos. Todo el impulso quedó enmarcado en una guerra intestina, larga y dura, cuyo trágico resultado fue la escisión del espíritu de la comunidad nacional y de preocupación histórica. Frente a lo nacional, se alzaban las garantías individuales proclamadas un día en la veleta y duces Francia, y frente a los poderes del Estado los poderes, quizá más reales y positivos, de las grandes fuerzas nacionales e internacionales al servicio egoísta de fines económicos. La política, que es la ciencia más noble y el arte más difícil, porque es la ciencia y el arte del buen gobierno, era sólo el camino para conseguir —en último término— un agradable resultado matemático; la mitad más uno del grupo de gentes entregadas a su juego.

En lo social los resultados fueron catastróficos. Desconectado el hombre con su Patria, y afeitado de Dios, se vio perdido en una lucha feroz donde se jugaba su débil existencia. Frente a él se alzaba el egoísmo y la ambición de los que poseían el arma decisiva: el capital. Sin una norma moral que diera jerarquía a su trabajo y sin una empresa común de la comunidad que lo justificara, el hombre, transformado en máquina, se lanzó decidido a una lucha de clases violenta y desahogada. La normal convivencia económica había desaparecido, y las consecuencias que de ello podrían derivarse hacia el futuro, era una incógnita imposible de solucionar.

Así, en esta España partida y angustiada, surgió el Nacional-Sindicalismo. Era preciso encontrar, urgentemente, la medida exacta que volviera a dar a la norma su vigencia permanente y al plan su categoría moral; que reconstruyera en el alma de los hombres el valor profundo de lo espiritual; que salvara la esencia de lo católico, es decir, de lo genuinamente español; que valorara lo nacional en su superior y auténtica primacía; que concediera al concepto de la Patria una amplitud universal y misionera; que diera a los españoles una empresa común a realizar, una ambición histórica, una proyección efectiva en la política del mundo; que levantara el estandarte de la justicia, de una justicia social profunda y sincera; que entezara los destinos del individuo con los destinos de la Patria; que formulara la existencia ineludible de la unidad entre los españoles por encima de sus intereses de grupo o de clase; que diera, en fin, al hombre, toda su categoría humana como portador de valores eternos.

Y el Nacional-Sindicalismo nació, de esta manera, por una existencia ineludible del destino de España. Proclamó en lo espiritual "las verdades de lo permanente y la subordinación a las leyes inmutables de Dios y de Cristo. En lo nacional, escribió con sangre sus consignas de unidad, de libertad y de la grandeza de la Patria; en lo social, exigió para todos los hombres de todas las clases el pan y la justicia. Como una de todas sus ideas dibujó en los cuadros el yugo y las flechas, unidos en su centro. Yugo de trabajo. Flechas de ambición, de justa y apasionada ambición española. El yugo, que es el hombre en su diario esfuerzo. Las flechas, que son la Patria en su proyección universal. Y la unión entre los dos es la Cruz que preside toda la empresa.

PRECIOS:
Mes... Cinco Ptas.
Trimestre... 15 id.
Comisariado 15'75

NUEVA RIOJA

TELEFONOS:
Administración 1561
Dirección 1337
Gerencia 1572

En Buenos Aires se espera la llegada del "Juan Sebastián Elcano" para dentro de un mes

El Gobierno francés rinde homenaje a la entereza del gobernador de la Martinica

BUENOS AIRES.—Se cree que el buque-escuela español, "Juan Sebastián Elcano" llegará el 10 de abril a Buenos Aires, donde permanecerá una decena. Ante la abundancia de iniciativas para agasajar a los oficiales, guardias marinas y marineros, la Embajada de España, de acuerdo con el Ministerio de Marina argentino, trata de ordenarlas y de impedir sean excesivas. Se ignora si el "Juan Sebastián Elcano" to-

cará en algún otro puerto de esta república.—(Efe).
VICHY.—El Gobierno francés ha rendido homenaje, por medio de Radio Vichy, al admirante Robert, Gobernador de la Martinica, quien—dijo—"en su trágico aislamiento, a varios miles de kilómetros de la Patria, sabe resistir con fuerza y dignidad a las intenciones de los Estados Unidos para entregar las Antillas francesas y las fuerzas navales allí estacionadas."—(Efe).

ROMA.—El Duce ha nombrado diez nuevos consejeros nacionales de la Cámara Corporativa Fascista.—(Efe).
ROMA.—Italia y Dinamarca han firmado una convención comercial para el año 1943. El documento ha sido suscrito por el presidente de la Comisión económica italiana, Regianini, y el ministro danés, Wadstedt.—(Efe).

WASHINGTON.—La Comisión senatorial de Asuntos Extranjeros ha votado, unánimemente, en favor de la prórroga, por otro año, de la ley de Préstamos y Arrendamientos. No se presentaron enmiendas. El presidente de la comisión declaró que mañana se discutirá el proyecto de ley correspondiente en el Senado. Me opondré terminantemente—añadió—a cualquier enmienda que tienda a la compra definitiva de las bases navales y aéreas que hayan sido cons-

truidas con fondos procedentes de la ley de Préstamos y Arrendamientos. La prórroga de la ley en cuestión tiene que ser aprobada todavía por la Cámara de representantes.—(Efe).

WASHINGTON.—A la misma hora en que el Secretario de Guerra, Stimson, grababa, una vez más, la necesidad que tiene Estados Unidos de poseer una fuerza armada de 11 millones de hombres con objeto de acortar la duración de la guerra, ahorrando miles de vidas jóvenes norteamericanas, el Senado aprobó una moción pidiendo a su Comité Militar que se oponga al reclutamiento de todos los trabajadores agrícolas, insustituibles en sus actuales labores.—(Efe).

ACTIVIDAD SINDICAL

Después de ultimadas las gestiones precisas en el ámbito nacional para la concepción del correspondiente cupo de sueldo de cobre con destino a nuestra zona vitícola, en la tarde de ayer se procedió por el delegado provincial de Sindicatos, camarada Amador Fernández, y por el vicesecretario provincial de Ordenación económica, camarada Diego Ochagavía, en unión con los diversos representantes antiripográficos y desinfectantes, al estudio de la traída y distribución de las primeras 225 toneladas, que, con cargo al cupo total, en breve llegarán a nuestra provincia.

Esta reunión ha servido, al propio tiempo, para el planeamiento de todo el trabajo comercial de abonos antiripográficos e insecticidas.

SOBRE EL CONSEJO SINDICAL DE ORDENACION Y ECONOMIA

ESTRUCTURACION NACIONAL DE LA ECONOMIA

Por AMANDO FERNÁNDEZ

(Selo Provincial de la C. N. S.)

Después de los tres años de nuestra Cruzada, España ofrecía en lo económico un panorama desconocido.

Las devastaciones de la destrucción y de la guerra, habían convertido grandes zonas en ruinas; faltaban los elementos producidos alimenticios por reducciones de zonas de cultivo y por el desarrollo de los planes militares de la victoria; las zonas más industriales en manos rojas no venían de truidas y empobrecidas; escasos de medios de transporte por las necesidades guerreras y por el extraordinario desgaste, sin reposición; faltos de brazos viables productores por los muertos y las mutilaciones; robadas las arcas del Estado.

A este vino a juntarse la actual conflagración internacional por un nuevo orden de los pueblos del mundo. Es decir que la situación económica de España, rayaba en el caos de la impotencia y de la aniquilación.

Han pasado solo tres años breves, desde la liberación de España y aún en medio de la guerra del mundo, la economía patria se va rehaciendo cada día, pudiendo hoy ofrecer sin entre el mar de críticas mal intencionadas, de corrompiones altísimos propagados y dificultades innumerables, un resurgimiento positivo, auge y conquistador de nuestra vitalidad creadora, habiendo logrado sacar a flote a la nación del seguro naufragio, unas veces forzando la rigurosidad de la intervención, otras saltando las ligaduras del control en la producción y en la distribución.

A pesar de tantas críticas, no sienten nobles y sinceras sobre y contra el Falange y sus organismos, la realidad es que hoy España, levantada de la agonía de nuestra guerra, ofrece un espectáculo único de ser el pueblo de mejor vivir del mundo, al propio tiempo que se han acrecentado las fuentes de riqueza, se han creado unas

industrias y perfeccionado otras y la producción agrícola, luchando entre el intervencionismo y el libre mercado, se abren nuevos horizontes. Por esto, aunque muchos nos traten de lunas, recordando el estático bienestar precursor de arrolladoras tormentas de épocas pasadas, y no parezcan a nuestra convicción y con más urgencia que nunca por el total equilibrio nacional, nos apostamos con espíritu y doctrina nacionalistas, a sentar las bases de la estructura económica de la Patria y a llevarlas a la práctica. Dentro de pocos meses los Sindicatos de la Falange celebrarán un Consejo de Ordenación económica. Sabemos de la sensibilidad fina de la economía que puede ser trastornada y aún deshecha por la más leve obstrucción. Sabemos también de los inconvenientes de reducción productiva, que acarrea el control intervencionista, pero mejor sabemos lo que España es y necesita y lo que tiene que hacer en este mundo de grandes espacios económicos que se perfila, en servicio a una nueva espiritualidad y a un nuevo orden político.

ESPECTACULOS

CINE

REBECA
Cine Diana
Una gran película sin género alguno de duda. Para nosotros, la mejor de todas las estrenadas en la presente temporada, emparejando en calidad interpretativa —que es donde radica el principal mérito de esta producción— con "Luz de gas".

Para Alfred Hitchcock, director de la cinta, es éste un éxito definitivo. Podemos decir, sin temor a que se nos tache de exagerados, que "Rebeca" es una película excepcional. Tiene como base la novela del mismo título de Daphne du Maurier, de argumento eminentemente cinematográfico. Pero no es el tema, a pesar de ello lo que da altura a la producción —que ostenta muy justamente el primer premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood—, sino lo maravillosamente que están captadas y expresadas las reacciones emocionales —complejitas— de sus personajes. Aquí es donde, efectivamente, la película resulta de una maravillosa perfección y realidad.

Ello es debido, en primer lugar, a la gran capacidad y ductilidad interpretativa de Joan Fontaine, que encarna la figura central femenina con acierto insuperable, mérito que comparte con Laurence Olivier, que sabe mantenerse también a la misma altura. Excelente, asimismo, la labor de las segundas partes, principalmente la de George Sanders, Judith Anderson, Nigel Bruce y Reginald Denney.

Completan la calidad de la película su certera ambientación, su magnífica fotografía y hasta su montaje, muy bien realizado.

Escuela Oficial de Periodismo

EXAMENES PARA PROFESIONALES FALTOS DE CARNÉ

MADRID, Escuela Oficial de Periodismo: Se pone en conocimiento de cuantas personas han solicitado participar en los exámenes anunciados por la Escuela, en la convocatoria de agosto último, para profesionales de periodismo que, actualmente, carecen del correspondiente carnet, que dichos exámenes darán comienzo el día quince de este mes. Los interesados de provincias, que puedan hacerlo, deberán presentarse en el domicilio de la Escuela, Ayala número cinco, a las doce de la mañana del viernes doce, para recibir instrucciones.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

C. N. S.

Todo los industriales del grupo de cafetería, deberán pasarse por las oficinas de este Sindicato, para recoger las listas de precios sobre reajuste en las consumiciones de cafés y bar, ya que tienen la obligación de fijarlas dentro de los establecimientos para comprobación y general conocimiento público, en ejecución de las sanciones a que hubiese lugar.

El Día de los Mártires de la Tradición en Logroño

Con los actos dispuestos por la J. Fata Provincial del Movimiento, se celebró ayer en Logroño la fiesta de los Mártires de la Tradición. A las once tuvo lugar en la Colegiata el solemne funeral anunciado, presidiendo el Excmo. señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y demás autoridades civiles y militares, y con asistencia de numerosas representaciones oficiales y un público tan numeroso que el nava materialmente las amplias naves del templo. Las formaciones del Frente de Juventudes acudieron al funeral con bandera y banda de música. Ofició la misa el M. I. señor canónigo don Cipriano Garrido, asistido por los beneficiarios señores Madorrán y Gabasa, de diácono y subdiácono, respectivamente. La capilla de música de la Colegiata, reforzada con valiosos elementos, interpretó, dirigida por don Justino Laserna y acompañada al órgano por el presbítero don Jaime Calvet, la misa del maestro Lizarruri, a tres voces.

El catafalco se encontraba cubierto con la Bandera Nacional y las del Movimiento, que también figuraban con sus abanderados en el presbiterio. Terminada la misa, el cántico rezó un solemne responso.

A continuación del acto religioso, ante el muro destinado a la inscripción de los Caídos, se leyó el que figura la de José Antonio, se hizo la ofrenda de coronas por las autoridades y las jerarquías del Partido, así como por los jefes de los partidos nacionalsindicalista alemán y fascista italiano en Logroño. Seguidamente, el jefe provincial del Movimiento pronunció las invocaciones patrióticas de ritual, contestadas fuerosamente por el público, y la banda de música del Frente de Juventudes interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional, escuchados brazo en alto.

Finalmente, una centuria de las Fuerzas Juveniles de Franco, con las banderas, desfiló majestuosamente ante las autoridades y jerarquías, dándose con ello por finalizado el solemne acto.

Durante todo el día, en los centros oficiales ondeó la Bandera Nacional a media asta, y en muchísimas casas se veían colgadas con crepones de luto.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Construcción de la nueva Alhóndiga Municipal en el solar de Covarrubias

cabó todas estas obras por edificación.

Siendo de urgente necesidad la sustitución del caballo para el primer período trimestral del año en curso, habiendo despachado el siguiente orden del día:
Lectura del acta de la sesión del Pleno anterior; quedó aprobada.

Con relación a la aportación del Ayuntamiento para la construcción de viviendas protegidas, en terrenos de San Francisco, se acordó cifrar en la cantidad de 25.000 pesetas.

Fue aprobada la liquidación definitiva de las operaciones de traspaso del Monte de Piedad Municipal a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, así como la devolución de las fianzas que tenían depositadas los señores gerente y tasador, por haber terminado en su cometido al pasar a depender el Monte de Piedad a la citada entidad zaragozana.

Revisado el error matemático cometido en el cálculo de la jubilación del señor don Anselmo Pérez Bacallao, quedó ésta fijada en 2.007'99 pesetas.

Debiendo procederse al acuerdo del trozo entre las nuevas construcciones del Muro de la Mata, examinados algunos particulares que concierne a su ampliación, se acordó que el expediente pase a nuevo estudio de la Comisión de Policía Urbana para su ulterior resolución.

Quedó ratificado el acuerdo de la Permanente sobre concesión de la confección de placas para licencias de circulación de vehículos, a favor de la M. T. L. Logroñés, por ser, con mucho, las más ventajosas condiciones por ella ofrecidas.

Dada cuenta de un oficio del Ilmo. señor delegado, de Hacienda, ofreciendo, por si pudiera interesar al Ayuntamiento, hacerse cargo de la recaudación del arbitrio llamado de "Uso y Consumo", ratificó el acuerdo de la Permanente en el sentido de que se interpusa tal concepto al Ayuntamiento.

Díese cuenta de haber sido aprobados por el Ilmo. señor delegado de Hacienda las ordenanzas de ejecución para el año de 1943, así como los presupuestos para el año en curso.

Igualmente, del acto homenaje que se celebró en el Ayuntamiento en honor de nuestro convecino el centenario don Francisco Muro, así como la concesión a su favor de una pensión vitalicia y personal de 1.500 pesetas, ratificó el acuerdo adoptado.

Fue aprobada la ordenanza especial para la reglamentación de la venta y alquiler de los nichos construidos recientemente en nuestro cementerio municipal, que versa sobre precios y condiciones de venta y arrendamiento de los dichos nichos.

Con destino a la completa instalación de las cámaras zootécnicas, propiedad del Ayuntamiento, se ratificó el acuerdo de compra de un transformador a la Casa Larrañaga, de Bilbao, por ser la que ofrece las mejores condiciones.

Examinadas las obras de acuerdo del croce de calle comprendido entre la de Huesca y Club Deportivo, se acordó proceder a su examen y revisión, antes de la recepción definitiva.

Examinado el expediente de obras de alcantarillado del río Iska, entre el Camino del Carretil y el Camino de Leceas, se aprobó la contribución del Ayuntamiento por la cantidad que le corresponde.

Fue ratificada por el pleno la Ordenanza de Enseñanzas.

Con objeto de proceder a la construcción de la nueva Alhóndiga municipal, ya que la actual está completamente en ruina, y vista la conveniencia de edificar en el mismo solar, de Covarrubias, el nuevo Ayuntamiento, se tomó el acuerdo de que se proceda al estudio y redacción del proyecto y obras, a cuyo efecto quedó nombrada una comisión que trabajará en lo pertinente, junto con el señor arquitecto municipal. Relacionado con este mismo asunto, se acordó notificar a la Excmo. Diputación y al señor Presidente de la Audiencia para que desalojen los servicios y viviendas, en evitación de posibles desgracias, dada la inminente ruina del edificio.

Puesto en conocimiento del pleno cuanto se relaciona con la apertura de la calle de Tricio y la buena disposición en que se encuentran las religiosas de la Encarnación, que han aceptado el ofrecido de valoración de los terrenos que cesarán para dicha calle, quedando todo ello pendiente de algunos detalles, se vio con agrado lo actuado, convalidando en la necesidad de imprimir la mayor celeridad para la ultimación de este asunto. En relación con la apertura de la calle del Polvorín, se ratificó lo actuado por la Comisión Permanente, y se puso de manifiesto la utilidad de la apertura de dicha calle, para lo que se gestionará, con la debida urgencia, la pronta realización de esta necesidad.

Se aprobó la reforma de las Ordenanzas Municipales sobre construcciones.

Se ratificó la concesión hecha a favor de don José Toledo y la aceptación de los terrenos ofrecidos por el citado señor para ampliación de calle.

Se ratificaron los acuerdos adoptados anteriormente sobre modificaciones del plano de ensanche.

Dada cuenta de la necesidad urgente de pavimentar las calles carreteras de Vara de Rey y Villamediana, se dio cuenta de los acuerdos tomados sobre la conveniencia de solicitar del Estado su cooperación para el pavimentado con losetas asfálticas, pero lo cual se pedirá el apoyo de la Jefatura Provincial de Obras Públicas de la provincia, ratificando los acuerdos adoptados.

Se acordó la confección del anteproyecto para solicitar la colaboración del Instituto de la Vivienda, para la construcción de un grupo de viviendas y viviendas de tipo rural en terrenos de Prado Viejo. Los reunidos vieron con agrado la memoria presentada por el señor arquitecto municipal sobre este tema.

Se ratificó el acuerdo de la Permanente sobre centralización de obras en terrenos de San Francisco.

Igualmente ratificó el Pleno el acuerdo de dar el nombre del teniente coronel don José Santos Ascarza, muerto gloriosamente en las estepas de Rusia, a una calle de Logroño.

Examinada la solicitud de don Pascual Laborde, pidiendo una beca para su hija Irene Laborde, que constituye una promesa como artista cantante, para dedicarse al estudio del canto, se acordó que pase la petición a la Comisión de Hacienda para su estudio, y que sea la Comisión Permanente la que dictamine sobre la cuantía de la beca.

Se acordó que, con sujeción a lo establecido, se proceda, lo más rápidamente posible a la apertura del nuevo cementerio de Villar, en beneficio del vecindario. Igualmente que se proceda a la limpieza del río que pasa por la plaza del citado barrio.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.